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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

 

Αθή να, 1 Σεπτεμβρί ου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  

Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 

Θέμα: “Το ζήτημα των μεταχειρισμένων ανεμογεννητριών στα μη διασυνδεδεμένα 

νησιά»” 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Όπως γνωρί ζετε, το ίσχυ ον νομοθετίκο  καθεστω ς προβλε πεί τήν απο κτήσή βεβαί ωσής γία τή 

δίασφα λίσή των αναγκαί ων λείτουργίκω ν καί τεχνίκω ν χαρακτήρίστίκω ν του εξοπλίσμου  

ενο ς αίολίκου  σταθμου . Προβλε πεί επί σής πίστοποίήτίκα  τυ που ανεμογεννή τρίας, 

προκείμε νου να εκδοθου ν οί α δείες εγκατα στασής καί λείτουργί ας του αντί στοίχου σταθμου  

ήλεκτροπαραγωγή ς. Δυστυχω ς, εξακολουθεί  να παραμε νεί νομοθετίκω ς αρρυ θμίστή ή 

περί πτωσή κατα  τήν οποί α ο παραγωγο ς επίθυμεί   να τοποθετή σεί μεταχείρίσμε νες 

ανεμογεννή τρίες γία τίς οποί ες, εξαίτί ας τυπίκω ν λο γων, δεν ε χεί ανανεωθεί  το 

πίστοποίήτίκου  τυ που τους. 

 

Τα ε ργα εγκατα στασής καί αδείοδο τήσής αίολίκω ν αφορου ν το σο νε α ε ργα που εγκαθί στανταί 

εξ αρχή ς, ο σο καί υφίστα μενα ε ργα των οποί ων προ κείταί να ανανεωθεί  ο εξοπλίσμο ς λο γω 

παλαίο τήτας (που λείτουργου ν ή δή γία περίσσο τερο απο  20 χρο νία). 

  

Τα προβλή ματα που επίσήμαί νουμε σχετί ζονταί με τίς συνθή κες τής αγορα ς, ο σον αφορα  τίς 

παραγο μενες σή μερα ανεμογεννή τρίες καί παρα λλήλα τα πίστοποίήτίκα  τυ που των 

ανεμογεννήτρίω ν που τίς συνοδευ ουν. Είδίκο τερα, εντοπί ζουμε κενο  στο ίσχυ ον νομοθετίκο  

πλαί σίο το οποί ο ζήτου με να καλυφθεί . 

 

Πρε πεί κατ’αρχα ς να επίσήμανθεί  ο τί στα μή δίασυνδεδεμε να νήσία , ο που τα δί κτυα 

ήλεκτρίκή ς ενε ργείας εί ναί ασθενή , δεν μπορου ν να συνδεθου ν στο δί κτυο ανεμογεννή τρίες 

παρα  μο νο μίκρου  σχετίκα  μεγε θους (μίκρο τερες του 1 MW). ‘Ομως, οί κατασκευα στρίες 

εταίρεί ες ανεμογεννήτρίω ν ε χουν σταματή σεί να παρα γουν τε τοίες ανεμογεννή τρίες 

(μίκρο τερες του 1 MW) καί κατ’επε κτασή να ανανεω νουν τα υπα ρχοντα πίστοποίήτίκα  τυ που 

γία αυτε ς.  

Παρα  ταυ τα, ανεμογεννή τρίες μίκρο τερες του 1 MW, παρο τί δεν ε χεί ανανεωθεί  το 

πίστοποίήτίκο  τυ που τους, συνεχί ζουν να λείτουργου ν κανονίκα  στίς θε σείς ο που εί χαν 
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τοποθετήθεί . Ο αρίθμο ς τε τοίων ανεμογεννήτρίω ν που λείτουργου ν σή μερα στήν Ελλα δα,  

ανε ρχεταί στίς 300, οί οποί ες κατα  κανο να ε χουν ή δή λείτουργή σεί σε α λλή θε σή εί τε σε χω ρα 

τής Βο ρείας Ευρω πής εί τε στήν Ελλα δα.  

 

Κρί νεταί, συνεπω ς σκο πίμο, τα πίστοποίήτίκα  τυ που των ανεμογεννήτρίω ν που ή ταν σε ίσχυ  

ο ταν οί ανεμογεννή τρίες τοποθετή θήκαν, να παραμεί νουν σε ίσχυ , παρο τί δεν ανανεω θήκαν, 

ο ταν αυτε ς οί ανεμογεννή τρίες επανατοποθετου νταί σε α λλή θε σή.  

 

Η υ παρξή νομοθετίκου  κενου  ως προς το ως α νω ζή τήμα ε χεί φε ρεί σε πολυ  δυ σκολή θε σή τους 

παραγωγου ς απο  αίολίκή  ενε ργεία που δραστήρίοποίου νταί στα μή δίασυνδεδεμε να νήσία . Το 

εν λο γω νομοθετίκο  κενο  αναγνωρί ζεί καί ή ΡΑΕ στήν τήν υπ. αρίθμ. 149/2020 απο φασή  τής, 

στήν οποί α αναφε ρεί, μεταξυ  α λλων, ο τί αποφασί ζεί “την αποστολή επιστολής προς το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την ανάδειξη του ζητήματος της πιστοποίησης των 

μεταχειρισμένων ανεμογεννητριών, καθώς και της ανάγκης νομοθετικής ρύθμισης προς την 

αντιμετώπισή του”. 

 

Ερωτάται ο Υπουργός, 

 

1. Πο τε προτί θεταί να φε ρεί νομοθετίκή  ρυ θμίσή γία τήν αντίμετω πίσή των 

προβλήμα των που προκαλεί  το ως α νω νομοθετίκο  κενο  στους παραγωγου ς αίολίκή ς 

ενε ργείας των μή δίασυνδεδεμε νων νήσίω ν;.    

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Γιώργος Καμίνης 

 

 




